

# I. ЧЕЛОВЕК И ОБЩЕСТВО

УДК 94 (41/99)

**АНТИПОВА М.А.**, студент

Научный руководитель - **Демидович Т.В.**, ст. преподаватель  
УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия  
ветеринарной медицины», г. Витебск, Республика Беларусь

## **ХАРИЗМАТИЧЕСКИЕ ЛИДЕРЫ В ПОЛИТИКЕ**

В мире много известных людей, которые оставили свой след в истории. Для любого человека это особенная личность, которая будет вдохновлять его на великие дела, совмещая в себе положительные качества человека, способного вести за собой народ. И такие личности можно смело назвать лидерами. Именно получение лидерских качеств, присущих этим людям, пытается достичь человек.

Обратимся к определению значения термина «политический лидер» (англ. leader – ведущий). Политический лидер – это человек, способный влиять на политическое поведение и политическую деятельность людей благодаря определенным личностным качествам, авторитету.

К этим личностным качествам относят уверенность, рациональность и жесткость, готовность к переменам, ответственность, мужество и смелость, уважение со стороны людей, харизма, доброжелательность, контроль над эмоциями, принятие возможности риска, умение слушать и вдохновлять людей, способность противостоять другим, быстро принимать решения в стрессовых ситуациях, уважение, упорство, креативность, терпение и т.д.

Таким примером может быть Александр Македонский, который обладал рассудительностью, харизмой, умением вдохновлять людей, способностью учиться чему-то новому. Это прослеживалось в его политической деятельности, походах. В начале своего правления, сразу после смерти отца, он показал, что умеет действовать быстро и решительно: он выступил против Фракийцев и разгромил их. В последующем смог завоевать доверие своего народа и стать великим правителем.

Еще одна интересная личность – Маргарет Хильда Тэтчер, получила прозвище «Железная леди» за упорство, с которым проводила свою политику. Готовность к переменам, смелость и принятие возможного риска, связанного с Фолклендским конфликтом, привели Маргарет к популярности среди народа. Она делала все для процветания своей страны. Одной из ее ярких цитат стала следующая: «Если хочешь, чтобы что-то было сказано – попроси об этом мужчину; если хочешь, чтобы что-то было сделано – попроси женщину» [1].

Не всегда лидерские качества и харизма имеют положительную окраску. Способностью противостоять другим, рациональностью и жесткостью, вспыльчивым характером, харизмой, страстью, злопамятностью, импульсивностью и самовлюбленностью – всеми этими чертами обладал Адольф Гитлер. Он был человеком двуличным: его вспышки гнева были двоякого типа – наигранные и

подлинные, в зависимости от того, что он хотел получить в итоге. Слушая его пламенную речь, люди не могли не прислушаться к его идее, они загорались этой идеей, как и он сам. Гитлер считался с человеком только тогда, когда видел, что он разделяет его взгляды [2, с. 118].

Существует множество примеров, каким должен быть лидер. Это личности, изменившие ход истории. Независимо от своего социального статуса и происхождения, они смогли достичь небывалых вершин. Несомненно, природные задатки играют важную роль в становлении лидера, но более важным является то, сколько усердия и труда готова вложить личность для достижения своей цели. Порой человек, который не отличается уникальными талантами, путем проб и ошибок, кровью и потом, трудолюбием и усердием может добиться большего, нежели от природы талантливый человек. И в час испытаний для страны и народа они были и остаются важной точкой опоры, так как люди надеются и верят, что именно они помогут найти выход из трудного положения.

**Список использованных источников:** 1. Фолклендский конфликт [Электронный ресурс]. – Режим доступа: [https://24tv.ua/ru/folklenskij\\_konflikt\\_kak\\_neobjavlennaja\\_vojna\\_povlijala\\_na\\_politicheskie\\_pozicii\\_velikobritanii\\_n1097563](https://24tv.ua/ru/folklenskij_konflikt_kak_neobjavlennaja_vojna_povlijala_na_politicheskie_pozicii_velikobritanii_n1097563). – Дата доступа: 19.11.2019. 2. Прусаков, В.А. Гитлер без лжи и мифов / В. А. Прусаков. – Москва: Книжный мир, 2008. – 288 с.

УДК 159.922.2

АШАРЧУК Д.А., студент

Научный руководитель - Смоляк С.Г., канд. филос. наук, доцент  
УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия  
ветеринарной медицины», г. Витебск, Республика Беларусь

## **СУЩНОСТЬ И ИСТОКИ ПОСТЧЕРНОБЫЛЬСКОГО СИНДРОМА**

**Введение.** Проблема обеспечения человечества энергией всегда была актуальной. В XX столетии одним из путей её решения стала энергия расщепления ядра атома. Для этого человеку пришлось построить атомные электростанции, эксплуатация которых сопряжена с опасностью аварий. Но вначале широкого использования АЭС человек абсолютизировал веру в свои знания и считал, что если все будет рассчитано в соответствии с детерминистским принципом, то аварии никогда не случится (бум строительства АЭС (в 1970-е годы). Но она случилась – первая авария на АЭС произошла в 1979 г. (атомная электростанция ThreeMileIsland).

**Материалы и методы исследования.** Материалами исследования служили теоретические источники и статистические данные. Для решения поставленных задач использовались методы: системный, анализа и синтеза, дедукции.

**Результаты исследования.** Анализ причин и последствий аварии на АЭС «Три-Майл-Айленд» (ТМІ) привел к всестороннему пересмотру подходов к